

# 国务院常务会议讨论通过一批方案 以标准升级助力经济高质量发展

据新华社北京3月12日电 3月12日国务院常务会议召开,讨论通过《国务院2024年重点工作分工方案》、《新一轮千亿斤粮食产能提升行动方案(2024—2030年)》和《以标准升级助力经济高质量发展工作方案》,听取关于推进义务教育优质均衡发展有关举措的汇报,审议通过《军人抚恤优待条例(修订草案)》。

会议指出,刚刚闭幕的十四届全国人大二次会议审议通过的《政府工作报告》,明确了全年经济社会发展的目标任务。各部门、各单位要增强“时时放心下”的责任感,切实转化为“事事心中有底”的行动力,充分调动各方面积极性,进一步提振干事创业精气神,推动各项工作落地落实。

要细化实施举措,将各项重点工作和各部门的责任落到具体实施办法和政策举措上。要加强协调配合,牵头部门要主动沟通协调,参与部门要密切配合支持,确保同向发力、形成合力。要做好督促检查,加强日常调度、完善督查方式,提升督查效率,推动形成层层抓落实的浓厚氛围。

会议指出,保障粮食安全是头等大事。要按照党中央决策部署,全面实施

新一轮千亿斤粮食产能提升行动,扎实推进藏粮于地、藏粮于技,落实分品种增产任务和分区域增产布局,谋划实施高标准农田建设、种业振兴等支撑性重大工程,牢牢把握粮食安全主动权。

会议指出,推进标准升级对于更好满足群众需要、助力产业转型、推动高质量发展具有重要意义。要加快推进标准修订工作,充分征求企业、消费者等相关部门意见,坚持急用先行,成熟一项、即时出台一项。要强化监督检查,完善配套政策,确保各项标准落实落地。

会议强调,要以提升办学条件、教育质量和人民群众满意度为工作重点,不断缩小区域、城乡、校际、群体教育差距,办好更加公平更高质量的义务教育。要适应人口变化和新型城镇化进程,前瞻研判义务教育需求变化,增强资源配置的灵活性和适应性,加大财政性义务教育经费向薄弱环节倾斜力度,着力补齐义务教育发展的短板。

会议指出,做好军人抚恤优待工作事关强国强军事业。会议审议通过《军人抚恤优待条例(修订草案)》,强调要严格按照规定要求和标准落实好各项抚恤优待政策。

## 2023年全国造林近400万公顷 为美丽中国再添新绿

据新华社北京3月12日电 在我国第46个植树节到来之际,全国绿化委员会办公室12日发布《2023年中国国土绿化状况公报》显示,全国全年完成造林399.8万公顷、种草改良437.9万公顷,国土绿化面积超800万公顷。此外,还治理沙化石漠化土地190.5万公顷。

城乡绿化美化协调推进,生态美百姓富协同发展。全国新建和改造提升城市绿地3.4万公顷,开工建设“口袋公园”4128个,建设绿道

5325公里。鼓励农村“四旁”植树和庭院绿化,村庄绿化覆盖率达32.01%。开展湿地保护法执法检查。新增18处国际重要湿地和29处国家重要湿地。

公报还显示,2023年,林草产业健康发展,全国林草产业总产值达9.28万亿元,同比增长2.3%。全国生态旅游游客量达25.31亿人次。实现以经济林为主的森林食物产量2.26亿吨,其中,油茶、核桃、油橄榄等木本油料950.1万吨。

## 我国正研制4米级、5米级可重复使用火箭 计划分别于明后年首飞

据新华社北京3月12日电 记者近日从中国航天科技集团有限公司获悉,为适应商业航天市场需求,我国正抓紧研制4米级、5米级可重复使用火箭,计划分别于2025年和2026年首飞。

“可重复使用火箭是未来太空探索的重要发展方向之一,它具有低成本、高效率、技术难度大和更加环保等特点。要实现这一目标,需要克服许多技术难题,还需要探索攻关新的材料、结构和控制方法等。研制4米级、5米级可重复使用火箭意味着我们在商业航天发射市场更进了一步。”中国科学院院士、中国航天科技

集团研究发展部部长王巍说。中国商业航天正进入快速发展阶段。不久前发布的《中国航天科技活动蓝皮书(2023年)》显示,2023年我国共完成26次商业发射,发射成功率达96%;共研制发射120颗商业卫星,占全年研制发射卫星数量的54%。与此同时,发射、测控设施建设持续推进,海南国际商业航天发射场一号发射工位正式竣工,二号工位正加快推进,两个工位将各具备每年执行16次发射任务的能力。今年,商业航天被列入政府工作报告,为行业发展注入更多信心。

去年实现国内旅游收入3.1万亿元,超过2019年发展水平,长三角文旅联盟主动思变谋变——

## 携手打造世界级高品质旅游目的地

### 需求侧变了,供给侧怎么改?

记者从会上获悉,去年长三角三省一市累计接待国内游客25.74亿人次,实现国内旅游收入3.1万亿元,超过2019年发展水平,占全国国内旅游人次、国内旅游收入比重分别为52.6%、63.1%。这充分说明,长三角文旅市场消费活跃度高、综合贡献大。

“当下,情绪价值、体验经济和意义消费蔚然成风,‘无意义、不消费’‘无风景、不消费’‘无体验、不消费’成为风尚。面对需求侧新变化,我们要持续深化文旅领域供给侧结构性改革,以优质供给扩大需求,努力推进长三角地区文旅业的有效提升和量的合理增长。”上海市委宣传部副部长、市文化和旅游局局长方世忠建议,聚力服务国家重大文化战略,以中华文明探源工程等重大项目为引领,联手推进长江和大运河国家文化公园建设。共建区域文旅消费城市圈和集聚区,扶持优势文旅企业跨区域强强联合,打造具有国际竞争力的文化和旅游集团。

“长三角既是全国重要的旅游客源地市场,也是全国重要的旅游目的地。今年春节假期,长三角接待游客约1.5亿人次,旅游总消费约1400亿元,可以说旅游是三省一市共同的‘金饭碗’。”浙江省文化广电和旅游厅厅长陈广胜提出,突出项目共建,打造世界级旅游目的地。加强区域协作,共同谋划和推动文旅大项目大平台建设。持续深入推进杭黄世界级自然生态和文化旅游廊道、环太湖生态休闲旅游圈建设,努力推出更多新的标志性成果。合作推出一批精品线路,培育一批消费品牌,开展一批文旅宣传推广活动,全方位提升长三角旅游在海内外市场的吸引力。

安徽省文化和旅游厅厅长周明洁表示,安徽省委省政府正谋划大黄山建设,致力打造世界级休闲度假康养旅游目的地。下一步将联合沪苏浙,推进区域重大项目建设,让大黄山成为长三角区域休闲旅游“后花园”、长三角世界级高品质文化和旅游目的地重要支撑极。

### “串门”游多了,惠民服务怎么提质?

随着长三角一体化发展越走越深,长三角居民“串门”旅游愈加频繁,“一卡通”“民生”也因之成为会议高频词。

“去年,我们开启四地互动办节模

日前,2024年长三角文化和旅游联盟联席会议在扬州召开。沪苏浙皖三省一市的文化和旅游主管部门负责人齐聚一堂,共话发展之举、共商合作之策。



式,比如上海旅游节就在安徽黄山、六安设分会场。”周明洁介绍,在增强区域联动的同时,安徽注重提升公共服务共享水平,组织“新时代新徽班新气象”精品剧目赴上海、南京、杭州展演,长三角居民服务“一卡通”在安徽国有图书馆、博物馆、A级景区通用。他建议,长三角继续携手拓展领域,做实惠民服务。通过长三角图书馆、博物馆等联盟,扩大展览策划、群文创创作等合

作交流,举办长三角原生态民歌邀请赛、跟着考古游长三角等活动,拓展社保卡在文旅领域应用。

方世忠建议,长三角加强区域文化和旅游公共服务设施标准化建设,持续推进居民服务“一卡通”在旅游观光、文化体验方面实现“同城待遇”。优化区域公共服务资源配置,联合推动长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛升级为“全国性

赛事”。促进文旅公共服务资源共享,建设数字文旅长三角一体化服务平台。

“目前,浙江所有公共图书馆、国有博物馆均实现长三角社保卡通用,全省251个收费A级景区支持‘惠民一卡通’。”陈广胜建议,突出文化共享,构建零距离服务生态圈。实施长三角公共文化服务提质行动,深化长三角图书馆、文化馆、美术馆及新型文化空间跨省共享。强化数字赋能,探索“游浙里”应用、“文旅码”与“数字文旅长三角一体化服务平台”互联互通,推动实现“四地一体、全程联动、一码关联、实时感知”。

### 抓好四个“新”,绘就“诗”和“远方”新画卷

“沪苏浙皖是共饮一江水的好邻居,推进一体化的好兄弟。过去一年,三省一市合作更加紧密。”江苏省文化和旅游厅厅长杨志纯表示,今年,江苏文旅系统将更加坚定走长三角文旅高质量一体化发展之路,重点抓好四个“新”:扎实推进文旅高质量发展融入中国式现代化江苏新实践,全面展现文旅消费回升向好新气象,更加彰显新时代“诗”和“远方”新魅力,着力构建文旅领域治理现代化新格局。

作为联盟会议轮值召集人,杨志纯认为沪苏浙皖文旅合作方面有着巨大的合作前景——

在促进人民精神生活共同富裕上共担重任。率先健全现代公共文化服务体系、现代文化产业体系和市场体系,现代旅游业体系,深化公共服务机构全方位交流合作,共同构建公共文化服务高质量发展先行区、高能级文化和旅游产业发展高地、世界级高品质文化和旅游目的地。

在建设中华民族现代文明上共谋合作。提炼展示江南园林、水乡古镇、良渚古城等体现中华文明突出特性的文化元素,共建具有鲜明中国特色、地区文化特点和国际一流水准的长三角文博圈,努力将长三角地区打造成中华文明国际传播的重要阵地。

在巩固和增强文旅消费回升向好态势上共挑大梁。共同开展文旅领域扩消费、促投资相关工作,联合推动重大平台、重大项目落地见效。共同培育和推广“音乐+旅游”等新业态,共同打造“数智蝶变”文旅消费全新场景,以文旅消费持续回升向好助力长三角经济运行率先整体好转。

据中国江苏网



昨日,北京市西城区婚姻登记服务中心宣誓厅里,新人张女士和王先生手捧结婚誓言,共同许下携手一生、白首不离的誓言。这是我国视障人士首次使用无障碍格式文件完成结婚登记。

## 英王室照片修图引猜测 凯特王妃向公众致歉

据新华社北京3月12日电 英国凯特王妃久未露面,其健康状况引人关注。英国王室10日发布一张以她为主角的照片。但是,照片有修图痕迹,很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特王妃11日通过社交媒体向公众致歉,称照片是她自己所修。

10日是英国母亲节。肯辛顿宫当天发布一张凯特王妃与三名子女的合照,称照片为威廉王子拍摄。多家新闻机构、图片社发布了肯辛顿宫提供的这张照片,然而不久后又纷纷撤下。法新社说,照片经过了修改,因此将其撤下。美联

社说,仔细观察可以发现,照片经人为修改,不符合美联社发布图片标准。路透社的图片编辑说,夏洛特左手和衣袖衔接不自然。

照片被撤一事迅速成为英国各大媒体10日晚间头版头条。凯特王妃上次露面是在去年圣诞节。根据肯辛顿宫发布的消息,她今年1月16日接受腹部手术,29日出院,目前康复情况良好,直到3月31日复活节前都不会出席公务活动。对于她接受何种手术,王室只说不是癌症。

英国新闻联合社11日也撤下照片,表示“在肯辛顿宫说明情况前,我们不会发布这张照片”。

## 要闻速览

■为保护长江生态,长江三峡库区12日举办珍稀濒危植物野外回归活动。3000株人工繁育的长江特有珍稀濒危植物疏花水柏枝、丰都车前回归种植到历史分布区域。

■搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船于美国东部时间11日脱离国际空间站,启程返

回地球。“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,于去年8月26日从佛罗里达州肯尼迪航天中心飞赴国际空间站,执行代号为“Crew-7”的航天任务。

■3月14日,“天宇剧场”将推出一幕浪漫剧目——木星伴月,届时只要天气晴好,当天日落后3至4个小时,我国各地公众面向西南方天空,凭借肉眼就可以清晰地观赏到这两个明亮的天体“深情对望”的美丽画面。

均据新华社电

## 公 告

南通市宝利液化气有限责任公司因政府用地需要已于2023年拆迁完毕,原本公司承租给用户的钢瓶押金还有部分没有办理退瓶手续,现本公司公告请尚未前来办理退瓶用户在2024年8月底前,速来办理退瓶退款,逾期不办,责任自负,特此公告。

退瓶退款地点:南通市鑫海液化气服务有限公司(江海大道1191-8号)。

南通市宝利液化气有限责任公司

2024年3月12日

## 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年4月13日10时至4月14日10时(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖启东市恒大海上威尼斯618幢1802室不动产(含装修),不动产权证号:(2018)启东市不动产权第0016754号,登记时间:2018年8月1日,总层数:18,规划用途:住宅,房屋性质:市场化商品房,证载建筑面积:48.22平方米。市场价(网络询价):334888万元,起拍价:235万元,保证金:3万元,增价幅度:2000元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:18217158980、

15050647021、4009288512。

启东市人民法院

2024年3月11日

## 遗失启事

▲南通市川驰餐饮管理有限公司  
遗失食品经营许可证(副本),证号:  
JY23206020205341,声明作废。

▲汪旋遗失药学专业(药品)系  
列(专业)主管药师资格证书,证号:  
1905132258。特此声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦  
(南通市世纪大道8号)22层2210室,  
联系电话:0513-68218781。线上办  
理可微信搜索小程序“南通报业遗失公  
告办理”。

线上办理  
请扫码

## 瑞典入北约 地区更紧张

据新华社斯德哥尔摩3月12日电 北大西洋公约组织11日在位于比利时布鲁塞尔的总部举行瑞典加入北约仪式,瑞典成为北约第32个成员国。

瑞典首相克里斯特松此前承诺,瑞典将很快达到北约要求的军费支出占国内生产总值2%的目标。瑞通社日前发表文章指出,瑞典在“如何看待自己”的问题上发生了改变。今后,美国和其他北约国家可能会在瑞典增加军事力量,更多的外国部队、舰艇和飞机将进入瑞典。应征入伍的瑞典士兵可能会被派到国外参与北约演习。

去年12月,瑞典和美国签署一项防务合作协议,包括向美军开放该国17个军事基地和军事训练场的使用权,为美军在瑞典行动铺平了道路。今年1月,北约启动名为“坚定捍卫者2024”的跨

大西洋军事演习,剑指俄罗斯,瑞典也已参与其中。

作为对北约北扩的回应,俄罗斯总统普京已于2月14日签署法令,批准重设莫斯科军区和列宁格勒军区,增强俄西北部军事力量。俄外长拉夫罗夫日前也表示,鉴于瑞典和芬兰加入北约,俄方作出设立这两个军区的决定,并将在那里部署额外武器装备,以应对瑞典、芬兰入约后对俄安全构成的威胁。

孟加拉国和全球事务中心研究员赛义德·莱延·阿米尔日前在美国《欧亚评论》网站发表文章指出,美国可能会寻求与瑞典合作,进一步加强俄罗斯周边地区的军事存在。“这将使局势升级到前所未有的水平,相关各方的国防预算将激增,而这只是冰山一角。”